



# 《抓娃娃》取景地引市民争逛长山路老街

这处历史文化街区本月底开始修缮 预计明年底完成所有单体建筑修缮

本报9月8日讯 记者从市北区获悉,长山路历史文化街区将于9月底开始修缮,预计到2025年底完成所有单体建筑的修缮。据悉,长山路历史文化街区周边有胶济铁路、大港港口、谍报战发地等资源,待建筑修缮完成后,这里将在原有历史文化底蕴的基础上,以青年社区、时尚创居、配套商业为核心,结合组团特征发展特色产业,成为游客抵达青岛体验当地文化的新选择。

目前,长山路两侧均已安装施工围挡,房屋多为上世纪五十年代之前所建,建筑形式多样,包括拥有百年历史的老里院、五十年代后期的筒子楼和搭建的平房。长山路历史文化街区范围为普吉路、商河路、包头路、乐陵路的围合区域,涉及修缮的建筑有61处,面积为55950平方米,市北城投将于9月底进行首批单体建筑的保护修缮。目前,该历史街区有10处里院,包括云香里、重德里、永和里、有余里、永安里等,由中式四合院布局与西方联排式住宅风格结合而成,一般里院上层为住宅,下层是商铺。市北城投相关负责人介绍,有余里作为《抓娃娃》影片的取景地,自8月免费对外开放后,有不少市民游客来里院亲身感受这一有着岁月沉淀的场景,“每天参观人



友谊商店已开始运营。王晨瑜 摄

数约为300人次,友谊商店已经开始运营,后续我们将在这边持续举办各种趣味活动。”考虑到长山路历史文化街区的风貌建筑孤岛化、院落之间不连续,沿街展示的空间不足,市北城投将根据历史风貌建筑分布特征,将片区分为百年大港、轨道印记、凯歌礼赞三大组团,疏通院落交通关系,让建筑之间串联起来,并深入挖掘海港文化、铁路文化、红色文化作为历史文化街区的内核,让游客游览的时候能了解片区和青岛的历史。

在未来的业态分布方面,市北城投将借助乐陵路的人气将百年大港组团打造为商业组团,依据建筑空间特征将轨道印记组团打造成“底商上住”的居住组团,依托红色文脉将凯歌礼赞组团打造成青年创业办公区。“我们计划结合空间特点引入文创办公、摄影、餐饮、民宿等业态,增强



长山路历史文化街区将于月底启动修缮。

历史城区增添新的图景。  
(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者于波 通讯员 王晨瑜)

## 按下幸福生活“加速键”

### 城阳区夏庄街道西宅子头社区分房仪式

—和谐西宅 幸福安家—



分房仪式现场。

本报9月8日讯 8日上午,城阳区夏庄街道西宅子头社区抓阄分房仪式启动。居民们一大早就来到现场,看着眼前崭新整洁的楼房,个个喜笑颜开,整齐有序地等待着上台抓阄分房。

据悉,夏庄街道西宅子头是城阳区

2024年实现回迁的第二个社区,也是城市更新和城市建设三年攻坚行动实施以来,首个在全区新启动旧村改造社区中实现两套安居房一次性交付的社区,标志着城阳区在提升居民居住条件和推动城市发展方面迈出了坚实的一步。”我们

## 800余户居民喜迁新居

城阳区夏庄街道西宅子头社区顺利回迁

全家都很期待很开心,拆迁前是旧平房,现在回来能住上又好又舒心的新房子了。本来以为要等到年底,没想到还提前分房了。”在等候区坐着的西宅子头社区居民李先生说。

记者了解到,西宅子头社区改造项目位于夏庄街道天风路西、铁骑山路南,2022年4月开工建设,原计划于今年年底交付。为了使居民能够早日入住新居,青岛北岸控股集团、夏庄街道办事处、社区及改造合作方共同努力,在确保工程质量的前提下加快推进工作进度,项目最终比原计划提前了3个月完成,彰显了“城阳速度”。

如今,西宅子头社区已从昔日的平房村变成高品质现代化小区,大幅提升了区域城市功能品质和居民幸福指数,工程质量和社会环境得到居民一致好评。夏庄街道规划办负责人段孝振告诉记者:“西

宅子头社区两套安居房同时交付回迁,创造了夏庄街道旧村改造历史上建设速度最快,环境品质最好的纪录,显著改善了群众的居住环境”。夏庄街道旧村改造分管负责人周帅表示:“随着西宅子头社区楼房的交付,天风路东侧的东宅子头社区安居房也在紧锣密鼓地推进,我们争取在10月底前完成抓阄分房。”

西宅子头社区是城阳区推进旧村改造的一个缩影。记者从城阳区城市更新和城市建设指挥部办公室了解到,自实施城市更新建设行动以来,全区已有29个社区完成回迁,占青岛市社区回迁总数的一半,助力1.7万户群众实现了安居梦。这不仅极大改善了居民的居住条件,更显著提升了城市的整体面貌与环境品质,为“湾区都市 活力城阳”建设注入了新的动力。  
(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 李丕伟)

## 闯关打卡游校园 击鼓奏乐迎新生

胶州市13906名一年级新生正式入学

近日,胶州市各小学迎来了13906名一年级新生,为了让小萌新们适应学校新环境,有的学校提前设立了闯关打卡游校园活动,有的学校用管乐队演奏迎接新学期。

7日上午八点半,胶州市第六实验小学迎来了554名一年级的新同学。一大早,小萌新们一进学校的大门,学校的老师们就分发给每一位新同学一张“小萌新生游园任务卡”,卡片上设有十处校园红星打卡地,小萌新们需要在每处打卡地留下“你真棒”“恭喜过关”的闯关印章,学校这样做,也是为了更方便新生们快速了解学校的环境。当日下午两点,胶州市第六实验小学校长张淑红以《家长携手,让教育之路更精彩》为主题,从硬件设备、办学理念、教育团队、教育质量,以及家长们关心的问题等方面,给2024级一年级新生家长

带来了一场精彩的分享会。“沟通合作,构建育人发展共同体。家长与学校的沟通中,请相信教师的职业操守,尊重教师,帮助教师树立威信。”就家长关心的教育热点问题,张淑红校长分享道。据了解,为了让家长和学生们能合理及时表达诉求意见,学校每学期都设立家长意见征集区,在九年的办学经验中,如班干部竞聘轮流制、学期学生评优选先,班级座位滚动调整等阳光举措,受到往届家长和学生们的好评。

在报到首日,胶州市三里河小学一年级的小萌新们化身为小小艺术家,用五彩的颜料在“梦想树”背景板上留下了一个个小小的掌印,绘成了一幅幅斑斓的画卷,让“梦想树”悄然发出了彩色的新芽。胶州市第四实验小学的小小架子鼓手们,用欢快的鼓点敲出心中的热情,

迎接一年级新生与家长一起穿过“和乐启智”门,寓意着新生们正式开启新学期的征程。

7日上午,胶州市瑞华实验小学管乐团的队员们朝气蓬勃,活力满满地列队在校门口两侧,迎接一年级的750余名新同学。激昂的管乐奏响新学期的乐章,为入学仪式增添了一抹绚丽的色彩。校长和老师为小萌新们颁发了入学手册和书签,指引孩子们养成良好的学习和生活习惯。在教室里,小学生迎来了重要的开学第一课和一年级礼仪课程,老师们用生动有趣的方式,为孩子们讲解了校园文化、行为礼仪,教导他们如何成为懂礼貌、守纪律的好学生。



观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 马丽娜 通讯员 管金光 陈程程